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Приложение № 1 

 

ОТЧЕТ 

за изпълнение на Програмата за опазване на околната среда на територията на  

 община Кубрат за 2025 година 

 

Настоящият отчет се изготви във връзка с изпълнение на разпоредбите на чл. 79, ал. 5 от Закона за 

опазване на околната среда (ЗООС) и чл. 52, ал. 9 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО).   

Законът за опазване на околната среда има за цел да създаде базата, общите  принципи  и  правила  на  

едно  съвременно  законодателство  за опазване и  подобряване на  качеството  на  отделните  компоненти  на 

околната  среда  и  управлението  и  контрола по  отношение  на  факторите, които я увреждат. По своите цели, 

обхват и значение Общинската  програма  за опазване на околната среда има ролята на водещ документ в 

областта на опазването на  околната  среда  на  местно ниво. Нейното предназначение е да съдейства за 

реализиране на законовите изисквания и управленските задачи в областта на екологията.  

Програмата за управление на отпадъците се явява инструмент за прилагане на законодателството по 

управление на отпадъците и за постигане на заложените цели на местно ниво с цел постигане на заложените 

цели на национално ниво и на ниво Европейски съюз. 

     Основният приоритет в програмата за управление на отпадъците, която е неразделна част от общинската 

програма за опазване на околната среда е намаляване или ограничаване образуването на отпадъци.  

     Ежегодно със заповед на кмета на общината /Заповед №680/02.10.2025 г./ се определят границите на 

районите, за които е организирано сметосъбиране, сметоизвозване и поддържане на чистота на териториите за 

обществено ползване. Сметосъбирането и сметоизвозването се извършва по утвърден график от Общинско 

предприятие „Чистота и БКС” гр. Кубрат, като честотата на сметосъбиране и сметоизвозване за територията на 

град Кубрат е един път седмично, а за шестнадесетте населени места от територията на община Кубрат е три 

пъти месечно. Всички събрани отпадъци се извозват до регионалното депо за неопасни отпадъци – Разград. 

Общото количество събрани и извозени битови отпадъци от ОП „Чистота и БКС” гр. Кубрат на Регионално депо 

гр. Разград  през 2025 г. е 4182, 500 т.   

      Системата за организирано сметосъбиране на община Кубрат е изградена от контейнери тип „Бобър“ от 

1100 л., метални кофи с обем 110 л. и пластмасови кофи– 240 л.  

      През изминалата 2025 г. бяха подменени контейнери тип „Бобър“ с индивидуални пластмасови кофи - 

240 литра в с. Савин – 119 бр. Поставени бяха 21 броя металните кошчета за отпадъци в централната градска 

част. 

      Във връзка със спазването на Закона за управление на отпадъците, Закона за опазване на околната среда 

и разработените нормативни актове  на общината, целогодишно се извършват проверки по изпълнението им, 

както от общински служители, кметове, така и от РИОСВ – Русе. Периодично се извършват проверки за наличие 

на новосъздадени нерегламентирани сметища и при констатиране на замърсявания се предприемат 

своевременни действия за почистване на замърсените площи.    

     През 2025 г. са извършени дейности по почистване на трайната декоративна растителност, включващо 

премахване на сухи и опасни клони, както и цели дървета при доказана необходимост, свързана с опазване 

живота и здравето на жителите на населените места. 

     През годината са издадени Заповеди на Кмета на общината за забрана нанасянето на повреди на клоните 

от липови дървета, както и за бране и унищожаване на защитени растителни видове и видове с ограничено 

разпространение в природата, с оглед опазване на декоративната растителност. 

            През 2025 г.  са издадени  4 бр.  удостоверения за билки от култивирани лечебни растения.  

     През 2025 г. се проведе наземно третиране  срещу комари в населените места от община Кубрат, извърши 

се декаризация - обработка на тревните площи срещу бълхи и кърлежи, публична общинска собственост на 

територията на община Кубрат и дезинфекция на откритите пясъчници и на съоръженията на детските площадки 

на територията на град Кубрат от оторизирана за това фирма. 

     През годината нормално функционира въведената в община Кубрат система за разделно събиране на 

отпадъци от опаковки, която се осъществява от организация „Екопак България”АД, на основание сключен 

Договор №37/27.02.2019 г. С Анекс от 20.02.2023 г. договорът е удължен за срок от 5 години. Системата за 

разделно събиране на отпадъци от опаковки обхваща следните населени места от територията на община 

Кубрат: гр. Кубрат, с.Беловец, с.Севар и с.Бисерци. Броят на разпределените цветни контейнери за разделно 

събиране на отпадъци от опаковки е 84. 

      Контейнерите са разположени на определени места, където се генерират най-голямо количество 

отпадъци от опаковки – централни части, главни улици, търговски обекти и учебни заведения. Дейностите по 

събиране, сортиране, съхранение и извоване на отпадъците от опаковки образувани на територията на общината 
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са възложени от „Екопак България”АД на подизпълнител „Евро Импекс-Русе” ООД. На територията на община 

Кубрат се прилага график за обслужване на контейнерите за разделно събиране на отпадъци от опаковки. 

Графикът за събиране и транспортиране на отпадъците от опаковки, е както следва: сини контейнери тип „Иглу” 

с обем 1 500 л – за събиране на хартиени и картонени опаковки – един път месечно; жълти контейнери тип 

„Иглу” с обем 1 500 л – за събиране на пластмасови и метални опаковки – един път месечно; зелени контейнери 

тип „Иглу” с обем 1 500 л – за събиране на стъклени опаковки – един път на всеки шест месеца. 

     За града и селата в общината се подмениха осветителни тела. Стартираха дейностите по изпълнението 

на проекта: - подмяна на осветителните тела на уличното осветление с енергоспестяващи такива –монтаж на 

нови ел. табла за управление на уличното осветление - монтаж и тест за пускане в експлоатация на система за 

управление, контрол и мониторинг на уличното осветление. Изградиха се фотоволтаични инсталации за 

производство на електрическа енергия (ФЕЦ) върху покривите на съществуващи сгради на: ЦПЛР "Ученическо 

общежитие Максим Горки" - гр. Кубрат и Детска градина (ДГ) „Слънчо“ - с. Бисерци, които захранват уличното 

осветление.  

     Шумът е от основните неблагоприятни фактори, водещи до дискомфорт в околната среда. Вследствие на 

намалената скорост от "легналите полицаи" е получен положителен ефект и е намалено шумовото натоварване 

от транспортния шум. През 2025 г. "легнали полицаи" са поставени на следните места: В гр. Кубрат – на ул. 

„Страцин“ - 1 бр. "легнал полицай", на ул. „Стара планина“- 2 бр. "легнали полицаи", на ул. „Хан Крум“ - 1 бр., 

на републикански път:  II-23 – в чертите на града – на  ул. „Витоша“- 2 бр. и на ул. „Добруджа“- 2 бр.; И в с. 

Беловец по републикански път:  II-23 – ул. „Васил Левски“- 4 бр. "легнали полицаи". 

Ежегодно, общината се включва във финансираната от ПУДООС национална кампания „Чиста околна 

среда”. В рамките на кампанията средства за екологични инициативи получиха гр. Кубрат, кметство с. Тертер , 

кметство с. Сеслав и кметство с. Горичево. През миналата година  в общината са реализираха 4 проекта: 

„Създаване на зона за отдих в имот 40422.505.3170,  гр. Кубрат “; „Възстановяване на шадравана и зацветяване 

на градинката в центъра на село Тертер”;  „ Почистване, озеленяване и създаване на кът за отдих в парка на с. 

Сеслав “ ;  „ Почистване, озеленяване и създаване на кът за мини футбол и фитнес на открито“ в УПИ № I-за 

озеленяване на кв. №11 на с. Горичево. 

 В кампанията „ Да изчистим България заедно “- 2025 г. организирана от  „ БТВ Медия груп “ ЕАД, която 

цели да изгради обществена чувствителност по въпросите, свързани с опазването на околната среда и да направи 

България чиста в дългосрочен план, беше подкрепена от граждани и институции. Чрез организираната от 

доброволци инициатива се почистиха парковете, районите около училищата, зелените площи и улиците в 

близост до домовете. На доброволците, които се включиха в кампанията бяха осигурени чували и ръкавици.  

Общото събрано и депонирано количество отпадъци бе 16, 400 тона. 

През 2025 г. община Кубрат кандидатства пред ПУДООС  за безвъзмездна финансова помощ по проект: 

„Безвъзмездно предоставяне на компостери на домакинствата за биоразградими отпадъци“. Проектът превижда 

осигуряване на компостери за домашна употреба на територията на населените места в община Кубрат. Очаква 

се постигане на реален ефект върху намаляването на количествата биоразградими отпадъци, които постъпват за 

депониране. Общината предвижда предоставянето на 1321 броя компостери от 740 л., въз основа на постъпили 

заявления от домакинства, проявили желание да се включат в системата. Употребата на компостерите ще даде 

възможност на всяко домакинство да третира част от отпадъците си на място, без нужда от извозване, като 

същевременно ще получи органичен тор за собствени нужди. Ефектът върху околната среда ще бъде траен, като 

съоръженията ще продължат да се използват и след приключване на финансирането.  

 

/ МИРОСЛАВ ЙОРДАНОВ /  

 Зам.-кмет на Община Кубрат 

 

Съгласувано със:    

Светлана Кирилова…………………… 

Гл. юрисконсулт 

СК/АПИО 

 

Изготвил:  

Хюлия Мехмед, ………………………. 

Старши експерт – еколог 

ХМ/СА 


